

29 марта начальник отдела эпидемиологического надзора Управления Роспотребнадзора по Республике Алтай Светлана Сбитнева приняла участие в заседании Противоэпизоотической комиссии, прошедшем в правительстве региона под председательством Первого заместителя Председателя Правительства Республики Алтай Роберта Пальталлера.

В ходе совещания отмечено, что трансграничные болезни животных – эпизоотические инфекционные заболевания, которые могут распространяться очень быстро, независимо от национальных границ. Они вызывают высокие показатели смертности и заболеваемости у животных с серьезными социально-экономическими последствиями. В последние несколько лет в Российской Федерации сложилась нестабильная эпизоотическая ситуация по ряду значимых и опасных болезней животных, в том числе общих для человека и животных.

Среди животных регистрируется африканская чума свиней, ящур, грипп птиц, заразный узелковый (нодулярный) дерматит крупного рогатого скота, бешенство.

В целях предупреждения заноса и распространения болезней общих для человека и животных в Республике Алтай при правительстве региона действует санитарно-эпидемиологическая комиссия.

В республике утвержден Комплексный план мероприятий по санитарной охране территории Республикит Алтай на 2015-2017 гг., утверждённй распоряжением Правительства Республики Алтай 13.05.2015 № 239-р, который ежегодно корректируется. Аналогичные планы разработаны и утверждены во всех районах Республики Алтай. Разработан и действует совместный План мероприятий по профилактике гриппа птиц на территории Республики Алтай в предэпизоотический период и период эпизоотии, утвержденный в 2016 году Главным государственным санитарным врачом Республики Алтай и Главным государственным ветеринарным инспектором Республики Алтай.

Юридическим лицам и индивидуальным предпринимателям, осуществляющим туроператорскую и турагентскую деятельность выдаются предписания об информировании граждан, выезжающих за рубеж, о санитарно-эпидемиологической

обстановке и местной инфекционной патологии, возможном риске заражения инфекционными болезнями и мерах личной профилактики.

В составе международного автомобильного пункта пропуска (МАПП) «Ташанта» действует санитарно-карантинный пункт. Сотрудники СКП ежегодно корректируют оперативный план мероприятий, разработана и ежегодно корректируется схема оповещения о выявлении инфекционных больных. Оперативный план и схема оповещения согласованы с представителями всех надзорных органов входящих в МАПП «Ташанта».

Ежегодно в предэпидемический период (февраль-март) проводятся мероприятия по контролю и тренировочные учения с отработкой функциональных обязанностей и обладанием практических навыков в случае выявления больных с подозрением на карантинные и особо опасные инфекции. Ежегодно осуществляется подготовка медицинского персонала по вопросам диагностики, лечения и проведения первичных противоэпидемических мероприятий.

Управлением Роспотребнадзора ежегодно осуществляется проверка противоэпидемической готовности СКП «Ташанта», лечебно-профилактических учреждений приграничного Кош-Агачского района к проведению комплекса первичных противоэпидемических мероприятий. Сотрудники санитарно-карантинного пункта обеспечены защитной одеждой (противочумные костюмы), дезинфицирующими средствами, укладками для забора материала от больного и из внешней среды, средствами экстренной профилактики. На постоянной основе проводятся обучающие семинары с медицинскими работниками по клинике, диагностике, лечению и профилактике особо опасных инфекций.

Ежегодно на МАПП «Ташанта» перед началом эпидемического сезона (февраль-март) проводится подготовка среди сотрудников всех надзорных служб и ведомств, осуществляющих контроль за пассажирами, транспортными средствами, товарами и грузами. Подготовка проводится на предмет выявления сигнальных признаков заболеваний среди людей карантинными инфекциями и выявлении больных, соблюдением мер индивидуальной защиты и проведению первичных противоэпидемических мероприятий.

Комитетом ветеринарии с Госветинспекцией Республики Алтай осуществляются

мониторинговые исследования на африканскую чуму свиней среди домашних свиней и диких кабанов. В 2016 году среди домашних свиней отобрано и исследовано на африканскую чуму свиней 283 пробы, среди диких кабанов – 23 пробы, результат отрицательный. Разработан и утвержден Правительством Республики Алтай Комплексный план мероприятий по предупреждению и ликвидации африканской чумы свиней на территории Республики Алтай.

Специалистами Комитета ветеринарии с Госветинспекцией Республики Алтай отмечено, что существует возможность заноса вируса ящура на территорию Республики Алтай с территории Монголии. В соответствии решения Россельхознадзора Республике Алтай присвоен статус «благополучный, с вакцинацией, что ограничивает вывоз животных из нашего региона. С целью недопущения заноса вируса ящура на территорию Республики Алтай проводится вакцинация животных против ящура в буферных зонах на границе с Монголией, Китаем и Республикой Казахстан (в 2017 году - 183709 голов). Ежегодно проводятся мониторинговые исследования на напряженность иммунитета у вакцинированных животных. Правительством Республики Алтай утвержден комплексный план мероприятий по предупреждению и ликвидации ящура на территории Республики Алтай.

На территории Республики Алтай проводится вакцинация домашней птицы против гриппа, а также мониторинговые исследования домашней, дикой и синантропной птицей на грипп для предупреждения и ликвидации гриппа птиц на территории Республики Алтай. В 2016 году было в г. Горно-Алтайске было 3 случая заболевания бешенства среди животных (собака и 2 кошки). 27.02.2017 выявлено бешенство у лисы в 3 км от с. Алферово, Майминского района и кота в г. Горно-Алтайске. Наложены ограничительные мероприятия, проведена вакцинация всего восприимчивого поголовья угрожаемой зоны, в раннее неблагополучных пунктах Республики Алтай проводится вакцинация восприимчивых видов животных.

В продолжение указанной темы начальник отдела эпидемиологического надзора Управления Роспотребнадзора по Республике Алтай Светлана Сбитнева акцентировала внимание участников совещания на недостаточную профилактическую работу в период карантина по бешенству в г. Горно-Алтайске. В г. Горно-Алтайске с начала карантина отловлено всего 19 кошек и 165 собак. Слабо проводится информационно-разъяснительная работа с населением по профилактике бешенства. Роздано всего 486 листовок, что крайне недостаточно для 62 тыс. населения нашей столицы. Кроме того, начальник отдела эпидемиологического надзора Управления Роспотребнадзора по Республике Алтай Светлана Сбитнева обратила внимание участников совещания на необходимость в муниципалитетах усиления мероприятий по недопущению возникновения случаев бешенства среди людей, в частности по

регулированию численности безнадзорных животных кошек, собак, соблюдения правил содержания и выгула домашних животных, усиления санитарно-просветительной работы с населением, также Комитету ветеринарии с Госветинспекцией по Республике Алтай обеспечить систематическое информирование населения о мерах профилактики заразных болезней, общих для человека и животных. Указанные предложения внесены в решение противоэпизоотической комиссии.